Teopema o nnowaau
TpeyronbHuKa



[1nowagb TpeyronbHMKa paBHa NonoBUHE
nponsBedeHna OByX ero CTOPOH Ha CUHYC yrna
MeXay HUMW.

y A cosyibsing  Aa10: A4BC, BC=a, CA=b, ZLC=Yy
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b Mokazamo: S 4c =S b-siny
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7 . Hokazamenscmeo:
C H B X .
a Beeoém npsamoyeonvuyto cucmemy
KoopouHam

mo2oa KOOPOUHAMbL MOYKU
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Cneancteue 1
* [1Nnowagb napannenorpamMmma paBHa

MPOM3BEAEHUNIO OBYX €r0 CMEXHbIX
CTOPOH Ha CUHYC yrna Mmexagy HAMK

/4 / S =a‘b-siny

b
* ( LOKaXXnUTe caMOCTOSATENBLHO)

ﬂUCZZOHCZJlb napasienozpamma , oenum e2o Ha 06a PABHOBENIUKUX

mpey2onbHuKa : S = %a bsiny, Snap= absiny



Cnencrteue 2

 [1nowagb napannenorpamMmma paBHa
NofioBMHE Npon3BeOeHUA anaroHanen Ha

CUHYC YyITla MexXay HUMu

AQHO: ABCD- napannenozpamm,
B o HAano
BD=d,, AC=d,, 4 AOB=a

1
Hokazamv: S=—d ;- d,sinQ

2
Jokazameocmeo:
g | d; dy d; dy
Ilo ceoticmey naDClJZJZQJZOEPCIMMégAOB_ cop ' = E 7 7 sin & :T sin O
s -5 Ldrd oo _Ldrd o didy
BOC V40D =TT sin(. -Q) -5 2nsz_n T g sin Q,
. o . o4 —y.d;d d; d
m.x. sin(180°-0)= sinC. Snauum , Swp= 4-S, =4 ]8 2 sin o — 12 2 in O



[Tnowagb NnpaMoyronsHuKa

1 dZ .
—— sSin@
S 5




[Tnowaab NPon3BONbHOIO YeTbIpEXYronbHUKa

AHO: ABCD- 4-yzonvnuk,

BD=d. AC=d,, AOD=q

1
Hokazamuv: S=—d ;- d, sina

2
Jokazameitocmeo:
S48c0 480 S80S con TS a0p
{ D SABCD— %AO BO -sma +— 1 CO BO -sina +
SAOBZEAO-BO-sina |

+5CO-DO-sina +%DO-AO-sina =

Scop = %CO-BO-sin(ISOM ~a) =%CO-BO-sina

~ L 30 sina -(AO+OC)+%DO-sina (40+0CF

1 . 2
Scop = CO DO sina —

S o = ;DO 40 -sin(180" — )= 200 A0 -sina A€

AC

1 .
:EAC-sma(BOJrOD) :%AC-BDsina

] BD
S=3 dj-dj)-sina



[Tnowaab Tpaneynmn

\ 5Lty dysine




3agaHuns no rotoBbIM
yepTexam



Buvtuucnume niaowiaow
Ne 1. Ne 2, Ne3.

ABCD — napannenorpamm.
BD=6,AC=10.
Ne5 Ne6

B C
L [/
60° g
A D

ABCD — npamoyronsauk. AC = 12. Haitmu:  evicombl
) | napasienozpamma

135°

A D



Teopema CMHYCOB



CTOpOHbI TPeYrornbHMKa NponopLyoHanbHbI
CMHyCcaM NMpoTUBONeXallmx yrrios

B
- /ano: AABC,AB=c, BC=a, AC=b
a b ¢
y Jlokazame. P
smﬂ sm)’
C
ﬂoxas’ameﬂbcmeo.
1 1 . . : :
= ?cbsin(I:?casinﬂ = bsina=asinpP ‘ S(sin @ sinP)
b a
C1e008amelbHo, —
sin B sina
/ 1 . . : :
= 2_cbsin OC:?abSin y = csimA=asiny|: (sin & - sin'Y ),
C a
Ccl1e008ameJibHo, —

sinyY sinQ b
SHauum , ¢ ___4

sinY sina sinP



Cneacteue 1
OTHOLLUEHWE CTOPOHbI TPEYrOfibHUKA K CUHYCY
NpoTUBONeXallero yrna pasHo AByM paguycam
(OMameTpy) onncaHHOW OKPY>XKHOCTM.
4 Hano: 0 (O;R),AABC, BC=a, £A= ¢
a

okazamu: =JR

sin®@

ﬂ OKdA3dmelbCmeo. |1 cuwyuau

Paccmompum ocmpoyzonvuwiti mpey2onvnux

1)Ilposedém ouamemp BA,

2) ABCA ; :ZC=90°( no ceoiicmay énucanno2o y2na , onuparoue20cs Ha ouamemp)

3 )/ZA =LA, = (RO C60TICMBY 6NUCAHHBIX Y208, ONUPAIOWUXCS HA OOHY 0yey),
sHauum, sin £A= sin £A ; =sind

| ] BC a a
4) ABCA ;: £C=90° sin£A =E, m.e.sin OC:E, omcrwooa 2R= e
1




2 cnyyau

A

AN

AABC- mynoyeonbnuwiil

(L

(Ookadicume camocmosmenbHo)



Cnencteue 2

* [Tnowagb TpeyroribHNUKa MOXHO BbIYUCTTUTb

ab-c
Mo oopmyrie -
popmy S="
*a, b, c — cmopoHblI mpeyaornbHUKa,
R — paouyc oKpyxxHocmu ,oriucaHHoU OKOJ10
mpeyaosibHUKa .

( doxaosrcume CAMOCMOAMENIbHO, UCNOJIb3YVA meopemMmy O nﬂomaéu

mpeycojlbHUKa u creocmeue u3 meopembul CUHyCOB)

1 a

S ="€-b-sin @& =2R

. a
. a =
2 SinQ Sin I

2R

ab-c
Suauum, S= IR



Teopema KOCMHYCOB



« KBagpaT CTOPOHbI TPEYrofibHMKa paBeH CyMMme
KBagpaToB ABYX APYrMX CTOPOH MUHYC yABOEHHOE
Npon3BeaeHne 3TUX CTOPOH HA KOCUHYC yrna

MEXAYy HUMW. Tano: AABC, AB= ¢, AC=b,

A

Y C(bcos;bsinat) CB=q. ZA=Q
‘ b4
b ,
N Joxazamv: q°=h?+c?-2bc cosC
a
A = ﬂOKﬂ?amERbcmBO:
A (0;0) C B(c;0)

Beeoém npsamoyanvnyto cucmemy koopounam

Llo popmyne paccmosnus mexncoy 08yMsi MOUKAMU NOTLYHUAEM.

BC?= &’ = (b cosa —c)’ +b’sin‘a = b’ cos’a - 2bc cosa +c? +b’sin‘o. =

_ b (cos’a + sin‘a)+c? - 2bc coso. = b’ +c” - 2bc cosa
L )

Y

1




[1oKaXnte caMoCTOATENBHO , NCIMOJ1b3yA TEOPEMY

KOCUMHYCOB , crnegylollee yTBepXaeHune:

« CymMma KBagpaTtoB AnaroHaneu
napannenorpaMmma paBHa Cymme
KBagpaToB €ro CTOPOH.

d;

d’+d’=2a’+2b"




3agaHus No roTOBbIM
yepTexam
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Haumu: AB

13 14

15 14 D

Haimu: R( paouyc Haiumu: AC

ONUCAHHOU OKPYICHOCIUL)

Ne3
4/ 75°

60°

A

Haumu: BC

C

Haumu: 2 B u R( paouyc
ONUCAHHOU OKDYHCHOCMIU)



3agaHus No roTOBbIM
yepTexam



* C A C
) BC=27 BD- 6uccexkmpuca AB=10. AC=14.
Haimu : AH Haimu : S, , Sy, .
Haumu: s ,, .,
Ned Nes Neb

B G
{105°

A D
ABCD - pomob

ABCD - napannenozpamm ABCD - napannenoecpamm

Haiimu : AC Haimu : AC Haiimu : BC



